

цию девяти объектов здравоохранения, в том числе детских поликлиник в Екатеринбурге, Берёзовском, Арамили, Серове. Продолжится укрепление материально-технической базы больниц и поликлиник, включая закупку оборудования и транспорта.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ШКОЛ И ДЕТСКИХ САДОВ

Продолжая тему развития социальной инфраструктуры, хочу сказать о строительстве детских садов в Солнечном, селах Косулино и Сажино Белоярского и Артинского районов соответственно, о возведении новых школ, в том числе в Красноуральске, поселке Сосьва, в Режевском, Горноуральском, Нижнетуринском, Бисертском городских округах.

## ГАЗИФИКАЦИЯ

Свердловская область входит в топ-5 субъектов по темпам догазификации. Техническая возможность создана для более чем 87 тысяч домовладений. Общий объем внебюджетных средств, направленных на реализацию программы, уже составил порядка 12 миллиардов рублей. Наша цель – к 2030 году обеспечить подключение более 110 тысяч частных домовладений.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Говоря о качестве жизни в городах, отмечу и такое финансовое направление как модернизация систем ЖКХ и повышение качества коммунальных услуг. Направим на эти цели дополнительные средства в рамках новой федеральной программы по списанию двух третей задолженности по бюджетным кредитам. Акцент будет сделан на опорных населенных пунктах, которые станут драйверами развития всего региона, в том числе в рамках нового нацпроекта «Инфраструктура для жизни». Одним из таких опорных населенных пунктов станет Кушва, где планируется создание современной системы водоснабжения и водоотведения. Этот проект получил поддержку сенаторов. Рассчитываю, что другие проекты и инициативы региона не останутся без внимания на федеральном уровне. Продолжим заниматься улучшением качества водоснабжения жителей Нижнего Тагила. Для этого мы реализуем крупнейший инвестиционный проект – строительство станции водоподготовки «Южная», на который привлекли специальный казначейский кредит.

## РЕГИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «УРАЛЬСКАЯ ИНЖЕНЕРНАЯ ШКОЛА»

С 2025 года мы перезагружаем региональную программу «Уральская инженерная школа». Будут созданы окружные и муниципальные ресурсные школы, новые базовые площадки Дворца молодежи, реализующие программы дополнительного образования технической и естественно-научной направленности, областной центр беспилотных технологий.

## ИТОГИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «СТИМУЛ»

В этом году завершается реализация федеральной программы «Стимул», благодаря которой за восемь лет построены почти 2,5 миллиона квадратных метров жилья, объекты улично-дорожной сети, а также 10 детских садов и пять школ в самых быстрорастущих районах Екатеринбурга. Мы и дальше будем искать

возможность поддержать развитие комфортной городской среды в строящихся жилых массивах уже в рамках новых федеральных проектов.

## СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ДОРОГ

Теперь – что касается комплексной работы по развитию транспортного каркаса региона. До конца года завершится строительство участка федеральной трассы М-12 «Восток» до Екатеринбурга. В 2025 году завершаем реконструкцию второй очереди первого пускового комплекса ЕКАД протяженностью почти 10 километров. Ведется проектирование реконструкции северного полукольца ЕКАД. В целом же в будущем году запланированы строительные и ремонтные работы в отношении более 220 километров автодорог.

## НОВЫЕ НАЦПРОЕКТЫ

С 2025 года стартует новый цикл национальных проектов и мероприятий по достижению долгосрочных целей развития страны. В Свердловской области сформирован хороший задел для их реализации. Мы готовы включиться в активную работу по выполнению задач, поставленных Президентом России.

## РЕАЛИЗАЦИЯ КРУПНЕЙШИХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ РЕГИОНА

У нас в стадии реализации находится ряд крупных инвестиционных проектов, направленных на укрепление экономической мощи страны. <...> Так, «Святогор» ведет разработку третьей очереди Волковского месторождения медно-железо-ванадиевых руд. На площадке «Титановой долины» ВСМПО-АВИСМА создаёт новый сортопркатный комплекс. Первоуральский «Хромпик» запустил комплексную модернизацию действующего производства для выпуска новой номенклатуры экспортоориентированной продукции. И, конечно, наш флагманский проект в сфере транспорта и логистики – «Сухой порт». Работаем над созданием сухопутных «причалов», которые в перспективе могут быть соединены с морскими причалами арктических портов Ямала в рамках создания Меридионального транспортного коридора.

## О ПЛАНАХ ПО НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

С 2025 года мы приступаем к реализации региональной госпрограммы «Научно-технологическое развитие Свердловской области». Её цель – увеличение к 2030 году доли высокотехнологичных и наукоемких отраслей в ВРП в полтора раза по сравнению с 2022 годом. Со следующего года предусмотрены и новые меры господдержки участников НОЦ: предоставление льготных займов и возмещение части затрат субъектов инновационной деятельности на реализацию значимых проектов. Мы также поставили перед собой амбициозную цель – развитие научно-технологических, производственных, кадровых компетенций в таких перспективных направлениях и отраслях как электроника и беспилотные авиационные системы. Достижению этой цели послужит создание научно-производственной экосистемы «Космос», включающей промышленный технопарк в сфере электронной промышленности и индустриальный парк.

Стенограмму выступления губернатора Евгения Куйвашева читайте на [oblgazeta.rf](http://oblgazeta.rf)



На 2025 год запланированы строительство и реконструкция девяти объектов здравоохранения

БОРИС ЯРКОВ



Создание комфортной городской среды остается одним из приоритетов при формировании бюджета

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



В бюджете предусмотрены расходы на разработку предпроектной документации «Сухого порта»

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ